

# జమీనారెడు

సంపుటం 14  
సంచిక 3

శుక్రవారము : నెల్లూరు : 15-1-43

సంపాదకుడు:  
నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు.

మిత్రరాజ్య విజయాలు.

## ★ సామ్రాజ్యవాదులకు పరాజయమా?

ప్లాన్ గ్రాడ్ వద్ద రెడ్ ఆర్మీ ఆపార ప్రతిఘటన, సోవియట్ సేనల విజయము... ఆమె రాజ్యాల తైత్రయాత్రను ఆరికొట్టినది. ఇండియాకు జర్మనీ దండయాత్రను దానిని కల్పించినది. అంతే గాదు. ఆఫ్రికాలో మిశ్రాజ్య సేనలలో వున్న వారు, ఉత్సాహాన్ని కోల్పోయినవి మిత్రరాజ్య విజయాలకు దారితీసినవి. ఈ సోవియట్ విజయమే.

ఈ మిశ్రాజ్య విజయాలు అందరూ అకాంక్షిస్తున్నట్లే కాని ఇంత మాత్రం చేరి కోపి చెప్పి నట్లు యివి సామ్రాజ్య వాదమును పరాజయములుగా పరిగణించవచ్చునా? అనేదే ప్రశ్న.

### బిదు పరాజయాలు.

అందులో సామ్రాజ్యవాదమును విడు పరాజయాలు అంటూ, పి. సి. జోషి వాగాడంబటి మునే చాటారుగాని, విషయం లేదవచ్చినట్లొంది.

### అయిన పరాజయాలు.

- (1) బ్రిటన్ లో మూర్, బ్రెటెజన్, మాక్లె న్స్ వంటి పాసిస్టు అనుకూలముల మంత్రాంగం నుండి తొలగించబడుట.
- (2) రెండవరంగం, పతిప్రజల స్వాతంత్ర్య ప్రసాదానికి ప్రజల ఒత్తిడి.
- (3) రెండవరంగం విషయములో స్టాలిన్ అనుమానాల నివారణకు చర్చిలో మాస్కో ప్రయోగం.
- (4) రెండవరంగం పేరుతో ఆఫ్రికాయుద్ధము.
- (5) ఆఫ్రికాలో సామ్రాజ్యవాద కేంద్రీకరణకు అనుకూల ప్రజల ఒత్తిడి. సామ్రాజ్యాలకోరకు వారు పోరాడుటలేదు.

ఇవి పరాజయాలు, ది స్విజియన్ లో, సామ్రాజ్యవాద వస్తుగడలు జయమొందునో, ప్రజలే విజయభిక్షువులునో... వాస్తవిక పరిస్థితులే కన్నులకు కట్టినట్లు కనిపిస్తున్నాయి. తమ ఆకాల ప్రజాయుద్ధ నివాదమును సమర్థించుకొన దలయి జోషికి మాత్రం సామ్రాజ్య వాదమును పరాజయాలుగా కనిపిస్తున్నాయి.

ఫాసిజమును తలయొగ్గలేనే ముతా మంత్ర వర్ణమునూడి తొలగించబడింది. సామ్రాజ్య వాదము స్వీయసామ్రాజ్యరక్షణకు ఇక దీక్షతో పనిచేయగలదు, పోరాడగలదు అని చాటుటయే. ఇది వెల్లడిచేస్తూ, సామ్రాజ్యవాదవాదులకు చర్చిలో స్పష్టపరిచాడు గూడా. బ్రిటిష్ సామ్రాజ్యంలో ఒక్క అనుభంగం గూడా కలుపుటకు వారకులు అని యాడెక్ చాటిచాడు గూడా. కావున సామ్రాజ్యవాదవాదులకు, గౌరవానికి క్షిప్తంగా ప్రవర్తించేమునా మంత్రాంగం నుండి తొలగించబడుట ఎవరికి కలలుకొనాలి?

### పి. సి. జోషి బోల్తాలు

#### ప్రజల ఆందోళన నెగ్గినా?

యురప్ లో రెండవరంగం తేరవాలని, తక్కువులు సామ్రాజ్య సమ్యములవద్ద కూర్చున్న సమయంలో వైవా పతిప్రజలకు స్వాతంత్ర్యం ఇవ్వాలని బ్రిటిష్ పార్టీలు ఒత్తిడి చేశారు. నిజమే అయితే ఆది ఫలించినదా?

పెత్తనానికి రాకముందు భారత స్వాతంత్ర్య ప్రసాదం ఆవనమని ప్రగల్భాలూడిన క్రైస్తు, తీరా పునవేతక్కినవివృట్లు ప్లేటు మార్చలేదా?

ఆ ప్రజల ఆందోళన ఫలించిందా పరాజయమని యెంచుటకు? కష్టకాలంలో గూడా సామ్రాజ్య పీఠమునే కరువుకుని కూర్చుంటున్న ముతా మిత్ర మండలి విజయంతో మరింత గట్టిగా తిప్పి వేయ గలదా? కన్నతల్లికి ప్రభుత్వంపోయి, తేవర్ ప్రభుత్వం వచ్చినా, పతిప్రజల కోర్కె బ్రిటిష్ ము వారు చేతులారాయా దేర్చలేరని తేలిపోయింది. ఇక రెండవరంగం విషయం... 1942 లోనే రెండవరంగం యేర్పరచబడునని స్టాలిన్ ముట్ట యిచ్చి 1943 వచ్చినా, యూరప్ లో రెండవ రంగం యేర్పరచలేదు. ప్రజలు యెంత ఆందోళన చేసినా ఫలించలేదు. దీనిపట్టి ప్రజాందోళనను గూడా సరికునేయక, సామ్రాజ్యవాదులు తమ స్థాను ప్రకారం పోతున్నారు అని తేలలేదా? ఇది వెల్లడిచేస్తూ సామ్రాజ్యవాద వాదాన్ని తిప్పి వేయ గలదా?

రెండవరంగం కోరకు ప్రజలందరూ ఆందోళన చేస్తుంటే, ప్రజలదృష్టిని మరలచేటుగా రెండవ రంగం కోరకు ప్రజలు చేయుచున్న ఆందోళనకు రూట్ వెల్లు చల్లనక బుద్ధు, చర్చిలో తేవెవల్లుల నందున ఇరుక్కపోయింది.

ఇక స్టాలిన్ అనుమానాలు తీర్చుట గూడా చర్చిలో స్పష్టముగా మాస్కోకు వెళ్ళాడంటారా? ఇది సమర్థించబోయి పోలియట్ తేవెవల్లులను లమని విరపిగే యీ జోషి, సోవియట్ రహ్యము విశ్వదేశంగా పరిగణించే యీ జోషి ముతా, ఆ సోవియట్ రహ్యకే వని కల్పించుచున్నాడు.

అనుమానాలు నివారించుటకు మాస్కో వెళ్ళి వంటిమాత్రాప్ స్టాలిన్ అనుమానాలు తీరి వాయా? "ఆఫ్రికారంగం" మేము కోరుతున్న రెండవ రంగం కాదు" అని లండన్ లోని రివ్యుక్ రాణులలో ప్రకటించాడు. మాస్కో వెది విడిచింది. వివరకు రెండవ రంగం గూడా నివ్వర వోయాడు.

చర్చిలో మాస్కో ప్రయోగం ఆంతరాగ్ర మేమి? స్టాలిన్ తమ యుద్ధకార్యాలపట్ల అసం

కృత్తి యొక్కడ జనించునో అనుభవిత తాము చరిగా రహ్యకు సర్వయులు పంపుటలేదని విప్పి చేసిన ప్రకటన ప్రభావం వల్ల రహ్యలో తమ పట్ల అసంతృప్తి జనించుకొనా యని స్టాలిన్ ను పీచార్చుకోయాడు చర్చిలో. రెండవరంగం యేర్ప రచుటలో యెదో చెప్పి సంకెత్తి పరచబోయాడు దీన్ని రెండవ రంగం ఏర్పరచే, యూరప్ లో విప్ల వాలు తెలరేగవచ్చు. అది సామ్రాజ్యవాదముకు, ఫాసిజముకు గూడా పరాభవం గావచ్చు. కావు ననే రెండవరంగం విషయమై అలస్యం జరుగు మన్నదని జోషి అంగీకరించగల్గిన విషయంతోనే సమన్వయించుకొని, మాస్కో కేంద్రీకరణతో ఆంతరాగ్రం విచారణయ్యేదే.

అటు రహ్య, అలస్యమైతే ఇటు జర్మనీ రెండూ బలపీనపడినవివృట్లు రెండవరంగం యేర్పరచి, వరుస వరుసగా, వాతీదాస్యదేశాలు స్వారం త్రాగి వున్న వున్నది రెండవరంగం, యిన్నాట్లుగా ఉంగండులో ఆల్బానీ వాసం చేస్తూన్న ప్రభుత్వాలను, పీఠమెక్కించి, యూరప్ లో సామ్రాజ్య వాద్యం వ్యాపించుచుండా చూడవలసింది సా మ్రాజ్యవాద పెత్తనం. అట్టితీరి, ఈ రాజకీయ, రంగ విజయాలు తోడ్పడే ప్రజలకా? సామ్రా జ్యవాదులకా?

ఇక ఆఫ్రికాలో సామ్రాజ్యవాదుల పెత్తనం... ఫ్రెంచి, స్పెయిన్, పోర్చుగల్ సామ్రాజ్యాలకు చర్చిలో యిచ్చిన వాస్తవిక విషయమే? తుదకే వాడు ఆత్మ రాఫ్రికాలో! ఆఫ్రెంచి పలనదేశాల స్వాతంత్ర్యం మాటు వచ్చిందా? రాసిచ్చారా సా మ్రాజ్య వాదులు?

ఇవన్నీ ప్రజావిజయాలెట్లనునో? పోసి రహ్య స్వాతంత్ర్యమిస్తుందా? యుద్ధ రంగంలో బలపీనపడుట ఆటుంచనిచ్చి, బ్రిటిష్ సామ్రాజ్యంలో స్టాలిన్ చేసుకున్న సంద్ధి ఉండనే వుంది, సామ్రాజ్యాంతరిక వ్యవహారాలలో యుద్ధావంతరం 20 సంవత్సరాలదాకా తమ జోక్యం వుండవని స్టాలిన్ రాసిచ్చాడు.

ఆంధ్రయందు - బ్రిటిష్ చక్రవర్తి 1943 నూతన సంవత్సర సందేశమును పంపుతూ సోవి యట్ అధ్యక్షుడు కాలినిక్ "యురప్ లోని వాతీదాస్య ప్రజల స్వాతంత్ర్యం" అన్నాడే గాని, బ్రిటిష్ సామ్రాజ్యవాదులు, ఆసియా ప్రజల విష యమై వేరై వా మెచ్చలేదు.

అట్టిరం పతిప్రజలు, ముఖ్యంగా భారతీయు లకు ప్రజాయుద్ధ నివాదాభిక్షంగా, స్వాతంత్ర్య మెట్లు అభించగలదా? — డా. ఎన్. కోలహార్.

## ఇది ప్రజాయుద్ధమోయి! జోషి?

స్వార్థ లోలకతతోనే కావల్సి మనయి స్వీయ సామ్రాజ్య రక్షణోపాయములను వివిధ రాజ్యాంగ శీలలు చేసుకుందుడ నిది ప్రజాయుద్ధమోయి, జోషి వదింపు.

యుద్ధ మేధులు లోకము మార్పిడిముగ వాచరించె, నిర్వ్వంసము తీవరించె నిది ప్రజాయుద్ధం నంబరి తెకభూవ, ఇది ప్రజాయుద్ధమోయి, జోషి, వదింపు.

మాతృ దేశకల్యాణం సమాత్మర్థవకయి నలుపుచున్నారు దీక్షా ప్రసక్తి తోడ ధీర గాంధీయు లుగ్రహణోరథము వాయువయలకు ప్రగమిల్లవోయి జోషి.

స్వంతలాభాలకై మమత్వవ్యమేది వికట్టికరణాసమ్మతి ప్రియించుడ వంతకాలయ మంది రాభ్యంతరమున వ్యర్థమును తేయుచున్నారు నేక శిల్ప నిది ప్రజాయుద్ధమోయి జోషి, వదింపు.

ఆంగీకరణముల రహ్యము లమెరికలు వార్తా వైభవోన్నతికి పోరాడుచుంజ నిది ప్రజాయుద్ధమెట్లాయె నెలకొండెద్య రహ్యవైభవవార సక్రోషి, జోషి.

చటుల దేశ స్వాతంత్ర్య దీక్షాకవస్వి దీవజన కాంధీవుడు దివ్య లేవయతుడు కయననయా ర్చి, సమగ్రంధి, గాంధీ క స్తపాద సరోజముల్ కరణమును అధిక పరదోషి నిందాభిలాషి, జోషి.

మైనే రామకోటయ్య, బి. ఏ. చారిత్రయనువదనంభుతు.

## సాముదాయిక జరీమానా

### ఆచార్య రంగాగారి ఆస్తిజప్తి.

రూ 400 లకు 360 బస్తాం పుచ్చే ముఖుడు. భారత కీపాను వాయువయ ఆసెన్సీ సభ్యు లను ఆచార్య రంగాగారు, వారి పోదకులును, మాజీ ఆంధ్ర రాష్ట్ర రైతు సంఘాధ్యక్షులునని లక్ష్మీ వాగాయన గార్ల మొద విధించబడిన ఘోషా రు 400 ల సాముదాయిక జరీమానా తమల్లు పరిచుట గూడా స్పెషల్ జూజిచ్చేటటు గాని రంగా. లక్ష్మీ వాగాయన గార్ల స్వంత ధాన్యపు కొట్లలోని 300 బస్తాం పుచ్చుచేయి. రంగా గారు సింధుభంలో యున్నందున వారి సతికనే భారతీయ గారికి జప్తు అర్హత యివ్వబడినది. నిడు ప్రోబుమిది రు 18000/- ల జరీమానా విధించబడినది. — (2. పి.)



# యుద్ధం సంభించింది

ఇప్పుడు యుద్ధం అన్నిరంగాలలో గూడ ప్రతి ప్టంధనంలో ఆగివున్నది. రష్యాలో మాత్రం రష్యావిజయం సాగుతున్నది. ఇగుపయలవారు సన్నాహాలు చేస్తున్నట్లున్నది.

ప్రెషిడెంటునియాలో కోమెలు పరుగెత్తుకు వ్వాడేగాని ఆప్టమైజ్యం యింకా ఆ వైస్య ముతో కలపడలేదు. ఆరెస్టాండరు సేనాముఖం ఆటు టునీషియాకే ఘనము 800 మైళ్లలోను దగ్గర కవుటట్టుం టెంగాటికి 500 మైళ్లలో వున్నది. ఇందువల్ల కాకపోకలు వరఫరాలకు వ్యవధి - కష్టం ఏర్పడుతున్నది.

టునీషియాలో మిక్రినేసలు వడమటడికగా ఆట్టే 2 కలలనుండి నిలిచివున్నది. పీట్లు కమ సేనలకు 70 వేల సైన్యాన్ని పంపాడు. సిన్నె మొన్నపూత్రం బర్మనులు తిరుగుదాడి, మనవారిని ఒక బలోకేత మైన దుర్గంనుండి తరిమివేశారు, ప్రెంచిపాయకుడు గిరావైస్యం విజృంభించి మరలా చల్లబడిపోయింది.

టునీషియాదక్షిణంలో కోమెల్ సు టునీషి యలోనికి రాకుండా అరికట్టను గేబ్బుచాకా రాను జరుపుచున్న ప్రయత్నం అంత ఆకాజన కంగా సాగుతున్నట్లులేదు.

మిక్రిమండలివారు జర్మను సైన్యం బలకారీ కాకముందే టునీషియాకు రెండు వైపులనుండి ముగించి వ్రండవలసివది, ఆలస్యమైయ్యేకొంది అశేయనూతుండేమో అని నిపుణుల యోచన మనమెట్టిరే వ్యూహంలేమిటో?

రష్యాలో మనవారివిజయాలు ఆశ్చర్యాన్ని గొలుపుతున్నవి. వీరివ్రయత్నాలు మాకు ముందే తెలుసును అన్నా దాడి ప్రచండంగావున్నదని - గత సంవత్సరంకంటే ప్రబలంగావున్నదని అంగీ కరిస్తూ దక్షిణం కాకసనులోతప్ప అన్నిచోట్ల నిలిపివేశాము - అని జర్మనులు అంటున్నారు. స్టాల్ గ్రాడ్ ఇంకా శత్రువుల చేతిలోవున్నా యితరచోట్ల యుక్తచేను సమీపించి, జర్మనులు 1942 లో సంపాదించిన భూభాగాన్ని చాల వరకు 2 నెలలో తిరిగి స్వాధీనంచేసుకున్నారు. కాస్తావకు 60 మైళ్లలో వున్నారసోవియటులు. శత్రువుకు ఆపారవత్తం.

సోలసుడీవులయుద్ధం ఉయ్యూలో జంపాలో అంటున్నది. ఆరునెలలనుంచి ఆస్ట్రేలియా సేనలు ఇంగ్లీషునవాయం ఆమెరికా సర్వతోముఖ ప్రయ త్నాలు - జపాన్ను గుడాలకసార్ దీవినుండి న్యూగినినుండి తరుమలేతున్నది.

సెడోరీ డెయిలీమిగరర్ షత్రుక ఇట్లా వ్రాస్తు న్నది. "మనం వారిని ఆపివాంఅంటే జపాన్ బలం మన మిత్రునుండలేన కంటే చాలదన్నది ఇది మనకేమంత ప్రతిష్టగాదు. యిప్పుడు మనం ఓసిఫీకోలో కేంద్రీకరించగలిగిన సముస్త సమర సన్నాహాలతో ఒకచిన్న జపాన్ సేన నిల్పింది వాస్తవమేగాని, వారిని మనం క్రేందకుదిగనీయక పోకే నాడు మనలను వుత్తరం ఏకనీయడం లేదు. ఇదిగార యుగోడవల జపాన్ ఆక్రమిత దేశ జనం - సంవత్సరతో భూరి నిర్మాణాన్ని సాగిస్తున్నది" అని వ్రాస్తున్నది.

జపాన్ జ్యోకాలకు యింతవరకు పెద్ద ఓటు మిలు కలిగినా వాటికిట్టగలిగినశక్తి తరుగలేదని ఆమెరికా యుద్ధ కార్యదర్శి అంటున్నారు.

రబాల్ ప్రాంతాలలో ఒక బ్రిహ్మాండమైన జపాన్ నాకాశేంద్రీకరణం సాగుతున్నది - ఇంత పెద్దది యింతవరకు జరుగలేదని - దానిలక్ష్యం అగోచరంగా వున్నదని మనపెద్దలనుడి

జపాన్ మంత్రి బోజో - మొదటిసంవత్స రంలో విజయవరంపరచలన మనకు ఆయు వ్రవట్టులైన ప్రకటనలభించినవి - ఇకన యుద్ధం అనుకూలంగాసాగగలదని ఇంత వరకు జరిగిన యుద్ధాన్ని ఉపోద్ఘాతం క్రేందకు చేర్చినాడు.

ఇక ఆస్ట్రేలియాకు ముప్పు పర్మితుం చెనుకకు తగ్గినా పోలేదని కర్టిక్ ప్రధాని శంఖారావము.

మనవారు బర్మాపై ఎత్తిపోతామం టుంటే వారు టెంగాల్ స్వాధీనం చేసు కొంటామని ప్రగల్భాలు కొడుతున్నారు యు.పొట్లపోడు ఇంకా తగ్గలేదంటు న్నారు.

ఈదృశ్యంలో యజుజెట్లు ఉపన్యాసం ఆకా తిరణాన్ని ప్రకాశింపజేస్తున్నది. 1942లో ఆమెరికా చేసిన ఆయుధసామగ్తి శత్రువుల గుండెలు పీల్చేస్తున్నవి.

వీటితో రష్యా కాంక్షించే యూర ఫులో రెండోరంగాన్ని ప్రార్థించి, శత్రువాళసం చేసి లోకశాంతిని గూర్చి దయగాక.

సమస్త పన్యంగశానిధనంకు.

గతసంవత్సరం అమెరికా లెయారు చేసిన ఆయుధసామగ్రి.

మిలటరీవిమానాలు	48 వేలు
టాంకులు	56 వేలు
ఫెరంగులు	870 వేలు
కుపాకీగుండ్లు	125 లక్షలు
పెద్దకుపాకీగుండ్లు	1801 లక్ష
80 లక్షల టన్నులపడవలు	748

ప్రస్తుతం దినానికి 4 ఓడలు సిర్మిస్తున్నా రట. మేనెల నుండి దినానికి 5 ఓడలు సిర్మిస్తా రట.

వైనాలో యుద్ధానికీవ్యూర్యం కాకితిపుమిల్లు లు మూడువున్నా విదేశకాకితం పోటీకి ఆగలేక రెండు మూతొడ్డవి. ఇప్పుడో 14 మిల్లులు పని జేస్తున్నవి.

## కమ్యూనిస్టు రైతుసంఘాల్లో చేరవద్దు.

ఆంధ్రరాష్ట్ర రైతుసంఘాన్ని కాదని కమ్యూ నిస్టులు వేరే రైతుసంఘాలు పెట్టడానికి ప్రయ త్నిస్తున్నారు. బాతీయ విద్యోగవకరమైన ఆట్టి రైతుసంఘాల్లో ఎవ్వరు చేరకూడదని కడపజిల్లా రైతుసంఘమువారు జిల్లా అంతట కరపత్రాలు పంచిపెట్టిరి

నెల్లూరుజిల్లా నాయకుపేటప్రాంతం గును పాటిపాలెమునకు రైతు సభ్యులను చేర్చుటకు కమ్యూనిస్టుపార్టీవారు పుస్తకాలు పంపగా, మా రైతుసంఘాల్లో చేరుటకు ఏమాత్రం పేలు లేదని ఆపుస్తకాలను నాయకుపేటకు పుట్టారెడ్డి గారు తిరగగొట్టారట.



శ్రీనివాస కులకర్ణి నట భంగిమము.

## వింతలు - వినోదాలు

అవు శివించుట.

మైసూరురాష్ట్రంలో తిమ్మయ్య అనురైతు ఒక ఆవును ఆరికగట్టి దున్నబోతూ దాహమైవందున ఆ రైతు నీటికోసం వెళ్ళుతున్నాడు - వెనుక ప్రక్కనుండి ఆవు యీలావజీతింది -

“ఆశ్చర్యవదవద్దు నేనే పిలిచేది, ఇంటికివెళ్లి కు 5 లు, వెంటు తీసుకరా” అన్నది, రైతు నిజ్వరపోయి వెంటు, రూపాయలు తెచ్చాడు. ప్రజలు చెరారు. ఆవు ఆ రూపాయలు వెంటులో వేసి తినపాలు పించుమన్నది. ఆలాపిండినపిమ్మట క్రేంద పోయవన్నది. పోస్తే 4 రూపాయలు మాయమై ఒక్కరూపాయ మాత్రం మిగిలివుంది. అంతట గోవు కూలా శివించింది.

“ఆవునుకట్టి భూమిని దున్నడం భరమపా తికం. నీటి ఆకార్యం జేతావుగాన ఆ రూపాయ లు మదికే నీటి అయివోవంతు ఆ స్థి మా త్రం మిగులుకుంది.”

ఈలా చెప్తున్నావే ఆ గోమాత మరణించింది దానికో చక్కని సమాధినినిర్మించారు.

మూత్రనాళంలో

పాదరసం గ్రహించుట

30.12.42 తేదీ లాహోరులో జరిగిన ఆఖరి భారత ఆయుర్వేద కాంగ్రెస్ లో ఆంధ్రుడైన ఓరుగంటి నరసింహమూర్తి గారు దినమొలతో వుండి.

(1) మూత్రనాళంనుండా 30 కులముల పాదర సాన్ని గ్రహించి కొంతవేపు మూత్రనాళయంలో వుంచి తర్వాత అంతా దిగబడిదివారట.

(2) మూత్రనాళంనుండా గాలిని పైకిపెట్టి తర్వాత గాలిని తెటమువడంకో పెద్దకట్టంతో మూరగ వూదవట్టుచేసిరి. అప్పుడే త్రవ్వవారి యు, యోగవిద్యా విశారదులను దీరు యింకా కొన్ని యోగవిద్యులుచేసిరిట.

## వార్తావాహిని

యుద్ధం ప్రాగంభించిన తర్వాత 180 కోట్ల చిల్లర నాణ్యాలను ప్రభుత్వం ముద్రించింది

గూడూరుపట్టె చెన్నూరులో గత 28 తేదీ ఒక బొట్టకు ఒక పింఠిమాడ పుట్టింది. దానికి 8 కాళ్లు, 4 చెవులు, 2 తోకలు, ఒకతలతో పుట్టి తల్లి, తిడ్ల రెండు చచ్చినవి.

హర్ తెగ నాయకుడైన పాగాదాపీరకు చెందిన నాలుగు లక్షల రూపాయల బిలువగల 80 వెండి కడ్డీలను, నేలలో పాతిపెట్టివుంటే, పోలీసులు స్వాధీన ముచుకున్నారు.

ప్రకాశంపంతులు మూడుడు సానుమంకీకావు గారిని 8 తేదీ మద్రాసులో జేరవేయవట్టంక్రిం ఆరెస్తుచేశారు.

కేసులు

అల్లూరు పోలీసుస్టేషన్లో తిగవట్టికే కేసు 8 తేదీ డిఫెన్సుచట్టం 35, పీల్ కోడ్ 395, 436, 147, 342 నెల ప్రకారం చార్జి తేపి తిరుగా వ్రానుకు 15, 16 తేనులకు వాయిదా - త్వరకవి నారాయణరావుగారి కేసు విచారణ 18 తేదీ మొగిసింది. 15 తేదీకే వాయిదాజేగాన, నెల్లూరు బహుధరలు.

మెలగొలుకుల పుట్టి 1.5 రు115.0.0, కేసు 90.0.0, రానులు 160.0.0, కోన్నలు 210.0.0 నల్లలు 180.0.0, ఉలము (విత్తనాలు) గూము 1.5 10.0.0, మెల14.0.0, మినుములు 18.0.0, మెలగొలుకురియ్యం రు.54 1/4 తేను.

### జాతీయ యువజన సంఘాలు

ఎఫ్. ఎస్. ఆర్. కృష్ణయ్య.

గుంటూరు జిల్లాలో.

పక్కన ప్యాకం త్ర సంపాదనా ప్రయత్నాలకు నిరోధాలు కల్పించుచూ, ప్రభుత్వం ద్వారా దాదాపు కోటి రూపాయల వినియోగంతో బయటపడింది.

వ్రీటివ్ వాచనాభ్యవాయులను మించిపోయారు ప్యాకం త్ర సంపాదనకు ఆర్జీఎంబి కల్పించటంలో. ఇది సహించలేక జాతీయ విద్యోగులను, జోషీ మూకాను, వారి మూతలకూ స్వస్తి చెప్పారు. యువకులు.

జాతీయ యువజన సంఘాల నెలకొల్పారు, అన్నిచోట్లా.

కోషీ మూకా మలుకులడిలో ఉన్నాయనుకున్న యువజన సంఘాలే, జాతీయ యువజన సంఘాలుగా మారిపోయాయి. గుంటూరు జిల్లాలో కావూరు, యువజన సంఘము, కృష్ణా జిల్లాలో చినవోగిరాల గ్రామ యువజన సంఘం ఈనూతన సంవత్సరంలో కోషీ మూకాను స్వస్తి చెప్పి, జాతీయ యువజన సంఘాలుగా మారిపోయాయి.

\*

ఇక గుంటూరు జిల్లాలో మాడు తాలూకా లలో జాతీయ యువజన సంఘాలు యేర్పడ్డాయి యింకవరకు. వివిధ తాలూకాలలో మాడువేలకు పైగా, జాతీయ యువజన సంఘాలలో సభ్యులుగా చేరారు.

ఓంగోలు తాలూకా జాతీయ యువజన సంఘ సభ్యులు శ్రీ పి. కేశవ వాధం గారి అధ్యక్షతన సమావేశమై తాలూకా సంఘానికి, ఆర్. వెంకటేశ్వర్లు గారిని అధ్యక్షులుగాను, యె. వెంకటేశ్వర్లు గారిని కార్యదర్శిగాను ఎన్నుకున్నారు. శివనాథ స్వామి రాయుడు, దండు కృష్ణారెడ్డి, కుర్రా వెంకటేశ్వర్లు గారలను ఫిరకా ఆర్గనైజర్లుగా నియమించారు.

కావల తాలూకా సభ్యులు శ్రీ సి. హెచ్ వెంకటేశ్వర్లు గారి అధ్యక్షతన సమావేశమై, తాలూకా సంఘానికి శ్రీ రుంది రామమూర్తి గారిని అధ్యక్షులుగాను, కె. విశ్వ వాధం గారిని కార్య దర్శిగాను ఎన్నుకున్నారు. యడవల్లి నారాయణ రాయణ, కొంపల్లి ప్రసాదరావు, గంధం కృష్ణ మూర్తి, గోక రాజు కృష్ణమూర్తి, షే. మీరా గార్లను ఫిరకా ఆర్గనైజర్లుగా నియమించారు.

తెవల తాలూకా సభ్యులు శ్రీ కె. హరిశ్చంద్ర గారి అధ్యక్షతన సమావేశమై తాలూకా సంఘానికి ఎ. వి. రమణయ్య గారిని అధ్యక్షులుగాను, పి. శివరావు య్య గారిని కార్యదర్శిగాను ఎన్నుకున్నారు. పి. ఆనందయ్య, యం. భవాని, యం. కృష్ణారెడ్డి, ఎ. జగన్మోహనరావు, సి. సత్యం గారలను ఫిరకా ఆర్గనైజర్లుగా నియమించారు.

యరెర తాలూకాలలోనూ సభ్యులు చేరబడుతున్నారు విధిగా.

\*

కృష్ణా జిల్లాలో.

చినవోగిరాల సభ్యులు కి దీన శ్రీ పాలడుగు శివప్పారాయణ గారి అధ్యక్షతన సమావేశమై నూతన సంవత్సరమునకు శ్రీ పాలడుగు నాగేశ్వర రావు గారిని అధ్యక్షులుగాను, శ్రీ మాచిభట్ల వెంకట చలపతిరావు గారిని కార్యదర్శిగాను ఎన్నుకున్నారు గ్రామ సంఘానికి.

గుడివాడ తాలూకా వందివాడ ఫిరకాలోని లింగవరం, వందివాడ, దండీగనపూడి, గండేపూ

ఆంధ్ర చలనచిత్ర సరస్వతికి అభినవ అప్రతిమాన చిత్రాలంకృతి ఆంధ్రజాతికి, ఆంధ్రభాషకు ఆంధ్రకళా సంస్కృతికి అపూర్వ బహుకృతి—

ఆంధ్రదేశమంతా అందరిని ఆనందపరవశుల జేస్తున్నది.

★ విలువ రిప్పింపుడు



## నెల్లూరు వినాయక సినిమాలో

### ఆరోగ్యమే మహాభాగ్యము

- వర్గ - లాక్సు: మలబద్ధము, ఆస్తీ, వైర్య వికారము, కఫదుపులోని దుర్వాయువుల వక్ర్యదృక్తముగ నివారించును.
  - వెయిక్ - ఆఫ్: జ్వరము, జలుబు, నకల విధములైన నొప్పులు, ముట్టునొప్పిలో సహా గారడీ లాగు పార ద్రోలును.
  - కాఫై అండ్ ఆస్పిక్: జ్వరతీవ్రతను అణచి తల వొప్పిరి తగ్గుచేసి, తీసి వేసేట్లు పోగొట్టును.
- ఇవన్నీ ఆరోగ్యవృద్ధులతో అమెరికా దేశములో తయారైనవి. మూడు రకములున్నా చిన్న ప్యాకెట్లలో అన్నిచోట్ల దొరకును.
- (వ్రతది ప్యాకెట్లు పికణ, ప్లాకెట్టులు కావాలి.)  
కావలి బ్రదర్స్, గూడూరు జంక్షన్.

**BABA SPORTS COMPANY.**  
TRUNK ROAD - NELLORE.  
Agents for PHILIPS RADIOS,  
Dealers in Electrical & fancy goods etc.,  
Manager: PATTI RANGIAH CHETTY.

డి, బానుకుపాడు, నాగవరప్పాడు మొదలగు గ్రామాల యువజన సంఘులకు ఈ నెల 2 తేదీ గుడివాడ తాలూకా జాతీయ యువజన సంఘం కార్యాలయంలో శ్రీ బొందలపాటి శివరాజుకృష్ణ గారి అధ్యక్షతన సమావేశమై "జోషీ మూకా విద్రోహ" వైఖరిని ప్రతిఘటించుచూ, గ్రామాలలో ప్రచారం చేయాలని, అన్ని గ్రామాలలోనూ జాతీయ యువజన సంఘాలు యేర్పాటు చేయాలని తీర్మానించుకొన్నారు.

శ్రీ వి. స్వామిదాసు డి. ఏ. ఎల్. టి. నయన్ను 20 సం॥ గలవారివద్ద యోగ్యతా పత్రక వహించిన

### యిందియస్థంభక్

20 దినములకు సీసా 1.8 2.0.0 ముందుగా దబ్బు పంపువారికి పోషితి ప్రదితం. యాధరకు 10 దినములు వరకు పంపబడును. దీనివేలముతో దాంపక్క సుఖానందమును పూర్తిగా పొందలగట వక్ర్యములేదు. శ్రీ వీరబ్రహ్మం వైద్యశాల, మల్లెరమిట్ట, తడపోపు, నెల్లూరు జిల్లా.

### తిలక్ పండ్లపొడి

శాస్త్రోక్తముగ తయారైనది. పండ్లనొప్పలను, చిగుళ్లలో రక్తము కాగుట మొదలగు పండ్లవ్యాధుల పోగొట్టి చిగుళ్లను గట్టి పరచి పండ్లను మృతముగ నుండును. పోలవరపు సుబ్బారాయుడు, తిప్పరాజువారిపేట, నెల్లూరు.